

## **ΕΚΘΕΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ**

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ :ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ**

**ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ**

**ΥΠΗΡΕΣΙΑ:ΓΔΟΕΣ / ΔΕΥ**

**ΘΕΣΗ/ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ:ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ**

**ΤΗΛΕΦΩΝΟ:**

**E-MAIL:epitmon @ yptp.gr**

**ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ:**

**ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ**

### **ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ**

#### **ΣΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ:**

Με τον παρόντα νόμο, σκοπείται η ριζική αναβάθμιση του συστήματος Πολιτικής Προστασίας της χώρας στα πρότυπα των πλέον προηγμένων κρατών στον τομέα αυτό. Το νέο σύστημα, προβλέπεται να είναι ενιαίο, με λειτουργική, επιχειρησιακή και επιστημονική διαβάθμιση που να εξασφαλίζει την ικανότητα αποτελεσματικής ανταπόκρισης σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, που προκαλούνται από φυσικές ή ανθρωπογενείς καταστροφές, καθώς και στις προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής, η οποία χαρακτηρίζεται από ακραία καιρικά φαινόμενα κλιμακούμενης έντασης.

### **ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ**

#### **ΣΕ ΑΛΛΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΠΟΥ ΤΥΧΟΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ:**

#### **A. ΚΥΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗ ΡΥΘΜΙΣΗ**

##### **1. Αναγκαιότητα**

**1.1 Περιγράψτε το πρόβλημα (οικονομικό, κοινωνικό ή άλλο), το οποίο καθιστά αναγκαία την προώθηση και ψήφιση της αξιολογούμενης ρύθμισης.**

Το θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο που παραμένει σε ισχύ και καθορίζει τη λειτουργία του υφιστάμενου συστήματος πολιτικής προστασίας, παραμένει ο Ν.3013/2002 και το Γενικό Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας «Ξενοκράτης». Το πλαίσιο αυτό, παρουσιάζει σημαντικά προβλήματα σε λειτουργικό, οργανωτικό, επιχειρησιακό και εφαρμοστικό επίπεδο. Με το

υπάρχον σύστημα πολιτικής προστασίας δεν υποστηρίζεται συγκεκριμένο μοντέλο διαχείρισης εκτάκτων αναγκών, που να διέπεται από συγκεκριμένες αρχές. Αποδίδονται αρμοδιότητες στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας καθώς και σε φορείς, που εκτείνονται από το επίπεδο της κεντρικής διοίκησης έως και το επίπεδο του δήμου, πλην όμως οι αρμοδιότητες αυτές δεν συγκροτούν οργανωμένο πλαίσιο που απορρέει από συγκεκριμένο πρότυπο διαχείρισης εκτάκτων αναγκών.

Επιπροσθέτως διαπιστώνεται σύγχυση αρμοδιοτήτων σε όλες τις φάσεις του κύκλου διαχείρισης εκτάκτων αναγκών γεγονός που δημιουργεί σημαντικές δυσλειτουργίες, ιδιαίτερα στην κρίσιμη φάση της αντιμετώπισης.

Ανάλογο πρόβλημα υπάρχει και με τις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας για την οποία ορίζεται ότι «*Συντονίζει όλες τις δράσεις πρόληψης, ετοιμότητας, αντιμετώπισης και αποκατάστασης των καταστροφών*». Η πλημμελής διάκριση αρμοδιοτήτων, οι επικαλύψεις και η αδυναμία αποσαφήνισης του ρόλου που επιτελούν όλα τα επίπεδα διοίκησης, αποτελεί μείζον πρόβλημα του υφιστάμενου συστήματος, καθώς στον κρίσιμο χρόνο αντιμετώπισης καταστάσεων έκτακτης ανάγκης οδηγεί σε σύγχυση και αδράνεια.

Επιπλέον ως προς το καίριο ζήτημα του εθελοντισμού, δημιουργεί σοβαρές αγκυλώσεις στη δυνατότητα πραγματικής αξιοποίησης των εθελοντών πολιτικής προστασίας στο σύνολο των δράσεων διαχείρισης εκτάκτων αναγκών. Σοβαρά ζητήματα επίσης δημιουργούνται με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό πολιτικής προστασίας σε ότι αφορά τους υπόχρεους προς τούτο φορείς και την διαδικασία έγκρισής τους.

Επίσης, δεν υπάρχει οργανωμένη λειτουργία ανάλυσης κινδύνου και εκτίμησης της επικινδυνότητας σε κεντρικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, προκειμένου να αποτελεί τη βάση για το σχεδιασμό πολιτικής προστασίας. Λόγω των ανωτέρω, η διοικητική πρακτική που εφαρμόζεται είναι η κατάρτιση Γενικών Σχεδίων Αντιμετώπισης Κινδύνου και των Συνεπειών τους, τα οποία αναπόφευκτα αδυνατούν να καλύψουν ειδικότερες ανάγκες από πλευράς σχεδιασμού, όπως για παράδειγμα τις περιοχές που εμφανίζουν ιδιαίτερο κίνδυνο λόγω αυξημένης τρωτότητας (ζώνες μίξης δασών – οικισμού σε περίπτωση πυρκαγιάς) ή περιοχές που αντιμετωπίζουν περισσότερους του ενός κινδύνους (πυρκαγιάς, σεισμικό, πλημμυρικό κλπ.). Σημαντικό είναι ότι, δεν προβλέπεται οργανωμένο πλαίσιο για την διασύνδεση του συστήματος πολιτικής προστασίας με την επιστημονική - ερευνητική κοινότητα, με σκοπό την ενσωμάτωση της επιστημονικής γνώσης και προϊόντων εφαρμοσμένης έρευνας και καινοτομίας στις δραστηριότητές της.

Πέραν των ανωτέρω, και όπως καταδεικνύει και η διεθνής πρακτική, υπάρχει ευρύ πεδίο για την ανάπτυξη συνεργασιών με την επιστημονική και ερευνητική κοινότητα που εκτείνεται από το επίπεδο της πολιτικής έως και το επίπεδο της επιχειρησιακής δράσης και το οποίο δυστυχώς δεν έχει διερευνηθεί.

Συνοψίζοντας, ο Ετήσιος Εθνικός Σχεδιασμός Πολιτικής Προστασίας, για τον προγραμματισμό και την χρηματοδότηση προγραμμάτων και δράσεων πολιτικής προστασίας, που προέβλεπε ο Ν.3013/2002, καθώς και η κατανομή πιστώσεων από την Κεντρική Διοίκηση για δράσεις πολιτικής προστασίας των ΟΤΑ α' και β' βαθμού και οι όμοιες προβλέψεις του Ν.4249/2014 δεν εφαρμόστηκαν, με αποτέλεσμα να υπάρχουν σημαντικές ελλείψεις σε εξοπλισμό και μέσα πολιτικής προστασίας.

**1.2. Αναφέρατε τους στόχους που επιδιώκει η αξιολογούμενη ρύθμιση συμπεριλαμβάνοντας επιπλέον τυχόν ποσοτικοποιημένα και ποιοτικά στοιχεία των επιδιωκόμενων στόχων και αποτελεσμάτων.**

Με τη επιδιωκόμενη ρύθμιση σκοπεύεται η ριζική αναβάθμιση του Εθνικού Συστήματος Πολιτικής Προστασίας (Εθνικό Σύστημα), το οποίο αποτελείται από το θεσμικό πλαίσιο, τους εμπλεκόμενους φορείς, την οργάνωση, τις διαδικασίες και το σύνολο των επιχειρησιακών δεξιοτήτων και δράσεων που αποσκοπούν στην προστασία της ζωής, υγείας και περιουσίας των πολιτών, των υποδομών και υπηρεσιών ζωτικής σημασίας, υλικών και πολιτιστικών αγαθών και του περιβάλλοντος καθώς και στη μείωση του κινδύνου καταστροφών, που προκαλούν καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, ανεξάρτητα από την αιτία. Το Εθνικό Σύστημα καλύπτει ολόκληρο τον κύκλο διαχείρισης καταστροφών, μέσα από ένα σύνολο δράσεων που εξειδικεύονται στην αποστολή του και συμβάλλει στην επίτευξη των σκοπών του θεσμικού πλαισίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την πολιτική προστασία. Προτεραιότητες του Εθνικού Συστήματος είναι ιδίως η προστασία α) της ζωής, β) της υγείας, γ) της περιουσίας, δ) των υποδομών ζωτικής σημασίας, συμπεριλαμβανομένης της πολιτιστικής κληρονομιάς και ε) του περιβάλλοντος.

**1.3. Αναφέρατε αναλυτικά τις κοινωνικές και οικονομικές ομάδες που επηρεάζει άμεσα και αυτές που επηρεάζει έμμεσα η αξιολογούμενη ρύθμιση και προσδιορίστε τον λόγο επιρροής.**

Το σχέδιο νόμου επηρεάζει άμεσα όλες τις κοινωνικές και οικονομικές ομάδες όχι μόνο της Χώρας αλλά και των διεθνών οργανισμών στους οποίους συμμετέχει.

Η Πολιτική Προστασία ανήκει στον βασικό πυρήνα δομών ενός σύγχρονου και πολιτισμένου κράτος, η οποία μάλιστα υπογραμμίζει τη σημασία της αυτοδυναμίας των πολιτών και των κοινοτήτων, είναι πάντοτε και εξ' ορισμού έτοιμη για την προστασία του πολίτη, σχεδιάζοντας προγράμματα για την προστασία της ζωής και της περιουσίας του. Περαιτέρω δε, το σύστημα της πολιτικής προστασίας κινητοποιεί επιχειρησιακούς φορείς, δυναμικό και μέσα φορέων όλων των επιπέδων διοίκησης και λαμβάνει αποφάσεις που επηρεάζουν ή δύναται να επηρεάσουν πολίτες καθώς και πτυχές της οικονομικής και κοινωνικής ζωής στις επηρεαζόμενες περιοχές.

## **2. Καταλληλότητα**

**2.1. Αναφέρατε, εάν υπάρχουν, προηγούμενες προσπάθειες αντιμετώπισης του ίδιου ή παρόμοιου προβλήματος στην Ελλάδα και περιγράψτε αναλυτικά τα επιτυχή και τα προβληματικά σημεία των προσπαθειών αυτών.**

Στην εθνική μας έννομη τάξη υφίσταται μέχρι σήμερα μόνο ο Ν.2344/1995 περί «*Οργάνωσης Πολιτικής Προστασίας και άλλες διατάξεις*» ο οποίος τροποποιήθηκε με τον Ν.3013/2002 περί «*Αναβάθμισης της Πολιτικής Προστασίας και άλλες διατάξεις*» και συμπληρώθηκε από το Π.Δ.151/2004 και από τις διατάξεις του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας «*Ξενοκράτης*». Η τελική θεσμική διαμόρφωση του συστήματος επήλθε με το Ν.4249/2014 περί «*Αναδιοργάνωσης της Ελληνικής αστυνομίας, του Πυροσβεστικού*

*Σώματος και της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, αναβάθμιση Υπηρεσιών του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη και ρύθμιση λοιπών θεμάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη και άλλες διατάξεις», που μεταξύ άλλων στόχευε στην αναδιοργάνωση και της πολιτικής προστασίας ο οποίος προέβλεπε την έκδοση κανονιστικών διαταγμάτων και αποφάσεις που θα καθιστούσαν εφικτή την ενεργοποίησή του και ως εκτούτου παρέμεινε ανεφάρμοστος. Ως αποτέλεσμα των ανωτέρω, το θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο που παραμένει σε ισχύ και καθορίζει τη λειτουργία του υφιστάμενου συστήματος πολιτικής προστασίας, παραμένει ο Ν.3013/2002 και το Γενικό Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας «Ξενοκράτης».*

**2.2. Αναφέρατε τουλάχιστον ένα παράδειγμα αντιμετώπισης του ίδιου ή παρόμοιου προβλήματος σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του ΟΟΣΑ (εφόσον υπάρχει) και αιτιολογήστε τον λόγο για τον οποίο επιλέξατε τη συγκεκριμένη χώρα.**

Για την κατάρτιση του σχεδίου νόμου, αναλύθηκαν σε βάθος μοντέλα προηγμένων χωρών στον τομέα πολιτικής προστασίας, όπως των ΗΠΑ, πολιτειών της Αυστραλίας [Κουίνσλαντ (Queensland) και Βικτόρια (Victoria)], της Ιταλίας, της Ρουμανίας και σε μικρότερο επίπεδο λοιπών χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η ανάλυση αυτή έγινε σε επίπεδο θεσμικών προβλέψεων, μοντέλου λειτουργίας, οργανωτικό, σχεδιασμού, επιχειρησιακών οργάνων και διαδικαστικό. Οι χώρες αυτές επιλέχθηκαν για το λόγο ότι αναμόρφωσαν ριζικά τα συστήματα πολιτικής προστασίας τους έπειτα από μεγάλες καταστροφές.

Για τον εμπλουτισμό του συστήματος πολιτικής προστασίας, που θα συγκροτηθεί, είναι σε εξέλιξη σχετικό πρόγραμμα χρηματοδοτούμενο από το πρόγραμμα τεχνικής βοήθειας των διαρθρωτικών ταμείων της Ε.Ε., για τη μεταφορά τεχνογνωσίας από χώρες της ΕΕ και κύρια από τη Γαλλία σε επιμέρους τομείς.

Τέλος, αναλύθηκαν σε βάθος πλαίσια και κατευθυντήριες οδηγίες του ΟΗΕ, του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας καθώς επίσης και προτάσεις και πορίσματα της επιστημονικής κοινότητας, συμπεριλαμβανομένου του Κοινού Κέντρου Ερευνών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (JointResearchCenter) σε θέματα διαχείρισης κρίσεων και καταστάσεων έκτακτης ανάγκης, συνεπεία καταστροφών.

**2.3. Απαριθμήστε αναλυτικά τα διατάγματα και τις κανονιστικές πράξεις που πρέπει να εκδοθούν, προκειμένου να εφαρμοστεί πλήρως η αξιολογούμενη ρύθμιση και περιγράψτε για κάθε μία από αυτές τυχόν θέματα που πρέπει να προσεχθούν κατά την εφαρμογή της.**

Απαιτείται η έκδοση κανονιστικών πράξεων που αφορούν στη στελέχωση της Εθνικής Αρχής. Επίσης παρέχεται η εξουσιοδότηση για έκδοση υπουργικών αποφάσεων η κοινών υπουργικών αποφάσεις προκειμένου να ρυθμιστεί κάθε ειδικότερο ζήτημα και λεπτομέρεια για την εφαρμογή των διαλαμβανομένων στον παρόντα νόμο.

### **3. Συνέπειες στην Οικονομία**

**3.1. Προσδιορίστε αναλυτικά τα οφέλη ή την επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού, που αναμένεται να προκληθούν από την εξεταζόμενη ρύθμιση.**

Αναφορικά με την Οικονομική Επιβάρυνση του Κρατικού Προϋπολογισμού Εξόδων, σύμφωνα με την με αριθ. πρωτ. 8000/1/2019/25-ιβ' της Διεύθυνσης Δημοσιονομικής Διαχείρισης / ΓΔΟΕΣ του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, εκτιμάται ότι προκαλούνται συνολικά επιπλέον δαπάνες σε βάρος των πιστώσεων των Ε.Φ. 1043.101 και 1043.202 ως εμφάνεται στον κάτωθι πίνακα:

<b>ΑΛΕ</b>	<b>Περιγραφή</b>	<b>Επιβάρυνση</b>
21	Παροχές σε εργαζομένους	3.093.672,00 €
291060100 4	Πιστώσεις για δαπάνες Πολιτικής Σχεδίασης Έκτακτης Ανάγκης (Π.Σ.Ε.Α.)	3.000.000,00 €
291060100 1	Πιστώσεις για δαπάνες εφαρμογής δράσεων προγραμμάτων	1.200.000,00 €
312030100 1	Αγορές ηλεκτρονικών υπολογιστών και συναφούς εξοπλισμού	60.000,00 €
312038900 1	Αγορές λοιπού εξοπλισμού πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών	20.000,00 €
ΑΛΕ 312010300 1	Πωλήσεις φωτοαντιγραφικών και λοιπών μηχανών γραφείου	20.000,00 €
ΑΛΕ 312048900 1	Πωλήσεις λοιπών επίπλων	20.000,00 €
ΑΛΕ 241020100 1	Αγορές ειδών γραφικής ύλης και μικροεξοπλισμού	20.000,00 €
ΑΛΕ 242090900 1	Έξοδα για εκπαίδευση και επιμόρφωση	200.000,00 €
ΑΛΕ 242098900 1	Έξοδα για λοιπές υπηρεσίες	600.000,00
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>		<b>8.233.672,0 0 €</b>

**3.2. Προσδιορίστε αναλυτικά τυχόν συνέπειες της προτεινόμενης ρύθμισης στην Εθνική Οικονομία.**

Από την προτεινόμενη ρύθμιση απορρέουν οφέλη για την Εθνική Οικονομία καθώς μέσω της Εθνικής Αρχής θα επιτυγχάνεται η έγκαιρη υποστήριξη και ο συντονισμός των συναρμόδιων φορέων ,Υπηρεσιών, και δομών με σκοπό την αντιμετώπιση των ανυπολόγιστων κοινωνικοοικονομικών επιπτώσεων που προκαλούνται από καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης .

Επιπλέον μέσω της ενεργοποίησης των χρηματοδοτικών προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και δράσεων για την πολιτική προστασία, θα επιλύσουν παρελθοντικά προβλήματα σε ελλείψεις εξοπλισμού και μέσα.

#### **4. Συνέπειες στην κοινωνία και στους πολίτες**

Από τη συγκεκριμένη ρύθμιση θα προκύψει ένα νέο σύστημα για τα Ελληνικά δεδομένα, ένα Εθνικό Σύστημα Πολιτικής Προστασίας. Στόχος του θα είναι η προστασία της ζωής, της υγείας και περιουσίας των πολιτών, των υποδομών και υπηρεσιών ζωτικής σημασίας, υλικών και πολιτιστικών αγαθών και του περιβάλλοντος καθώς και στη μείωση του κινδύνου καταστροφών, που προκαλούν καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, ανεξάρτητα από την αιτία.

Οι καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης και οι τραυματικές εμπειρίες, μπορούν να επιφέρουν συνέπειες στους πολίτες, καθώς σε μια κατάσταση καταστροφής, θα αντιμετωπίσουν πρωτόγνωρες και έντονες προσωπικές και κοινωνικές αλλαγές. Πρόκειται, για καταστάσεις αναπόφευκτες οι οποίες για την αποκατάσταση τους απαιτούν την άμεση και αμέριστη υποστήριξη της Εθνικής Αρχής.

#### **5. Συνέπειες στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον**

Η αξιολογούμενη ρύθμιση αναμένεται να επιφέρει οφέλη ειδικά στη προστασία του φυσικού περιβάλλοντος μέσω της αρτιότερης οργάνωσης και του συντονισμού των αρμόδιων υπηρεσιών. Από την εμπειρία οδηγούμαστε στην ανάγκη ύπαρξης ενός και μόνο φορέα που να συντονίζει τους συναρμόδιους φορείς προκειμένου να εκπληρώνεται η πολιτική προστασία που μέσω της πρόληψης, της ετοιμότητας, της αντιμετώπισης αλλά και της αποκατάστασης των καταστροφών.

#### **6. Συνέπειες στη Δημόσια Διοίκηση και την απονομή της Δικαιοσύνης**

Επιταχύνεται και διευκολύνεται η απονομή της δικαιοσύνης, μέσα από την ταχύτερη, και σε κεντρικό επίπεδο συλλογή και επεξεργασία στοιχείων για υποθέσεις που άπτονται των αρμοδιοτήτων της Εθνικής Αρχής. Παράλληλα επιτυγχάνεται καλύτερη συνεργασία των αρμόδιων Φορέων, Σωμάτων και υπηρεσιών του δημόσιου τομέα ενώ ταυτόχρονα επιτυγχάνεται η μείωση των δαπανών του δημόσιου με τη χρήση των μεθόδων της τεχνολογίας των πληροφοριών και των επικοινωνιών.

#### **7. Νομιμότητα**

**7.1 Αναφέρατε τους νομοτεχνικούς κανόνες, οι οποίοι εφαρμόστηκαν κατά τη σύνταξη της προτεινόμενης διάταξης, με αναφορά στο εγχειρίδιο οδηγιών της Κεντρικής Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής (ΚΕ.Ν.Ε.)**

Η προώθηση του εν λόγω σχεδίου νόμου εδράζει στην άσκηση νομοθετικής πρωτοβουλίας, σύμφωνα με τα άρθρα 73 επ. του Συντάγματος.

**7.2. Προσδιορίστε τις διατάξεις που τροποποιεί, αντικαθιστά ή καταργεί η προτεινόμενη ρύθμιση και ιδίως αναφέρατε εάν υπάρχει ήδη κώδικας ρυθμίσεων συναφών με την προτεινόμενη**

Από την έναρξη ισχύος των προτεινόμενων ρυθμίσεων καταργούνται:

α. Οι διατάξεις των άρθρων 1 έως 13 και 15 έως 18 του ν. 3013/2002

β. Οι διατάξεις του άρθρου 186 παράγραφος ΙΙ εδάφιο Θ1, έως Θ7, και Θ11 του ν. 3852/2010 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

γ. Οι διατάξεις της παρ. 20 του άρθρου 69, καθώς και τα άρθρα 104 έως 116 του ν. 4249/2014 (Α' 73).

δ. Το άρθρο 94 παρ. 1 του ν. 4249/2014 (Α' 73) τροποποιείται ως κάτωθι:

Ο Διοικητής Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού, που μπορεί να είναι και Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας της πρωτεύουσας του νομού, έχει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που προβλέπονται για τη θέση του και το βαθμό του από τις ισχύουσες για το Πυροσβεστικό Σώμα διατάξεις. Επιπλέον, σε περίπτωση πυρκαγιάς ή θεομηνίας ή άλλου σοβαρού συμβάντος ή επιχειρήσεων πολιτικής προστασίας στο νομό, με εντολή του Διοικητή της οικείας Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης, μεταβαίνει επιτόπου και αναλαμβάνει προσωπικά τη Διεύθυνση του πυροσβεστικού έργου και το συντονισμό των πυροσβεστικών δυνάμεων.

ε. Κάθε γενική ή ειδική διάταξη που αντίκειται στις διατάξεις του παρόντος νόμου.

**7.3. Αναφέρατε τις εν γένει βελτιώσεις που επιφέρει η προτεινόμενη ρύθμιση στην έννομη τάξη και ειδικά τις διατάξεις που κωδικοποιεί ή απλουστεύει**

Η προτεινόμενη ρύθμιση δεν στοχεύει σε κωδικοποίηση ή απλοποίηση διατάξεων.

**7.4. Προσδιορίστε τις διατάξεις της προτεινόμενης ρύθμισης που τροποποιούν εμμέσως υφιστάμενες ρυθμίσεις, χωρίς να τις καταργούν ρητώς και αιτιολογήστε την επιλογή αυτή**

Με την προτεινόμενη ρύθμιση δεν προκύπτει έμμεση τροποποίηση, αντικατάσταση ή κατάργηση διατάξεων.

**8. Αρμοδιότητα**

**8.1 αναφέρατε τα υπουργεία που είναι ισοδύναμα που είναι συναρμόδια για τον σχεδιασμό και την προώθηση της αξιολογούμενης ρύθμισης, αιτιολογώντας ειδικά τους λόγους συναρμοδιότητας.**

Ως επισπεύδον Υπουργείο του σχεδίου νόμου ορίστηκε το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, ενώ για την υλοποίηση του λόγω της προβλεπόμενης αποστολής της, αρμόδια ορίζεται η Εθνική Αρχή.

**8.2 Αναφέρατε τις οργανικές μονάδες με τις οποίες υπήρξε συνεργασία του επισπεύδοντος υπουργείου κατά το στάδιο προετοιμασίας της εξεταζόμενης ρύθμισης.**

Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, ως ο αρμόδιος επιτελικός φορέας για ζητήματα πολιτικής προστασίας, ανέλαβε το έργο της κατάρτισης του σχετικού σχεδίου νόμου με την υποστήριξη ομάδας νομικών.

**8.3 Αναφέρατε αναλυτικά τις υπηρεσίες, που θα είναι αρμόδιες για την εφαρμογή κάθε ξεχωριστής δράσης που προέρχεται από την εξεταζόμενη ρύθμιση.**

Προς εκπλήρωση της αποστολής της η Εθνική Αρχή συνεργάζεται με το δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα κατά την έννοια του άρθρου 51 του ν. 1892/1990 (Α' 101), και ιδίως με τα Υπουργεία και τους εποπτευόμενους φορείς τους, τις δημόσιες υπηρεσίες, τους Ο.Τ.Α α' και β' βαθμού και τα νομικά πρόσωπα αυτών εποπτευόμενοι / χρηματοδοτούμενοι φορείς τους, το Πυροσβεστικό Σώμα, τις Ένοπλες Δυνάμεις, την Ελληνική Αστυνομία, το Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή, τους φορείς και οργανώσεις του Συστήματος Εθελοντισμού Πολιτικής Προστασίας καθώς και τον ιδιωτικό τομέα, τα Ιδρύματα, Σωματεία, αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρίες κ.ο.κ.

**9. Τήρηση Νομοτεχνικών Κανόνων και Κωδικοποίηση**

Έχουν τηρηθεί οι αρχές της καλής νομοθέτησης όπως καθορίζονται στο ν. 4048/2012 και οι βασικοί νομοτεχνικοί κανόνες κατά τη διαμόρφωση των προτεινόμενων ρυθμίσεων που περιγράφονται στο εγχειρίδιο οδηγιών ενσωμάτωσης της Κεντρικής Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής. Επιπλέον, επισημαίνεται ότι με τις διατάξεις του σχεδίου νόμου, δεν τροποποιείται ισχύουσα διάταξη νόμου ή κανονιστικής πράξης.

**10. Διαφάνεια – Κοινωνική συμμετοχή**

**10.1. Περιγράψτε αναλυτικά τον τόπο, τον χρόνο και τη διάρκεια της διαβούλευσης, τους συμμετέχοντες σε αυτήν, και τη διαδικασία διαβούλευσης που επελέγη.**

Στο πλαίσιο της υλοποίησης των αρχών της καλής νομοθέτησης και στο συγκεκριμένο σχέδιο νόμου έγινε χρήση των νόμων αυτών, όπως αυτά ορίζονται στο αρ.5 Ν.4048/2012 (Α'34). Συγκεκριμένα τέθηκε το σχέδιο νόμου, όπως το αρ. 6 του ιδίου νόμου προβλέπει, σε διαβούλευση στο διαδικτυακό τόπο [www.oprethgon.gr](http://www.oprethgon.gr) και ολοκληρώθηκε η σχετική διαδικασία στις .

**10.2 Αναφέρατε επιγραμματικά τις κυριότερες απόψεις που εκφράστηκαν υπέρ και κατά της προτεινόμενης ρύθμισης ή επιμέρους θεμάτων της και προσαρτήστε στο παρόν τις απόψεις των φορέων που έλαβαν μέρος στη διαβούλευση για κάθε μία «άλλη διάταξη» χωριστά.**